Podstawowe pojecia, przyklady i twierdzenia dotyczace grup, pierscieni i cial.

(1) Ile wspolnych wyrazéw ma ja stuwyrazowe ciagi arytmetyczne 5,8,11,14, ... oraz 3,7,11,15,...7

(2) Niech m bedzie liczba naturalna. Wykaz, ze zbiér Z,, = {0,1,...,m — 1} wraz z dodawaniem
modulo m (tzn.a & b = (a + b),,) jest grupa abelowa. Zbuduj tabelki dziatai w grupach Zg4, Zs,
Z.

(3) Niech m bedzie liczba naturalna. Wykaz, ze zbiér U(Z,,) = {k € Zp, : NWD(k,m) = 1} wraz z
mnozeniem modulo m (tzn.a © b = (ab),,) jest grupa abelowa. Zbuduj tabelki dziatan w grupach
U(Z5)7 U(Z6)7 U(ZS)

(4) Sprawdz, czy zbiér Z,, z dziataniami modulo m jest cialem, gdy m =5, m =6, m =7, m = 8.

(5) Wyznacz odwrotnosci niezerowych elementéw ciat Zs | Z; , Zq;.

9% 4 3y — 4 20+ 3y+22=4 r+2y+4z=1
(6) Rozwiaz uktady réwnan a) { 4x+2y:3 ,b) do+2y+32=3 ,c){ 20+2y+32=0 .
y= 3r+y+2z=1 3x+2y+z2=4

w ciatach Z5 s Z7 s ZH.
(7) Wyznacz, jesli istnieja, pierwiastki kwadratowe z —1 w ciele Z, dla p = 2,3,5,7, 11, 13.
(8) Wyznacz pierwiastki réwnan:
a) br* +5rx+1=0, b)22?>+2x+2=0, c) 22>+ 32+ 2 =0,
w ciatach Z7 s le, Z13 s
(9) Dla jakich wartosci parametru m réwnanie:
a) mz?+2mr+(m+1)=0, b)3z2+5x+m=0, c)3z2+mz+ (m*>—m)=0
ma 2 roézne pierwiastki w ciele Zq1, Z13?



